

# 万水千山, 脉脉“一线牵”

## 中国业余无线电节, 记者带您走进他们的世界

如果你在合肥街头看见一辆轿车上竖起一根长长的天线, 你可能会惊讶; 如果你看见轿车里一个人对着貌似大哥大的“砖机”在说话, 你可能会纳闷; 如果你不小心还听到他对着“大哥大”不停地喊“BC6DHH、BY6AH”, 你可能真的就稀里糊涂了。他们有一个专业的名字叫“火腿”, 5月5日是这群“火腿”自己的节日——中国业余无线电节。这一天, 这群无线电爱好者齐聚肥东县浮槎山, 亮出设备开始呼叫了……

记者 黄洋洋 摄影报道



在与鼓浪屿电台做通联

### 架设: 立起6米高的天线

5日一大早, “火腿”们个个重装上阵, 带上自己最先进的设备, 驱车一个多小时来到肥东浮槎山。

到了山顶, “火腿”们从车里把天线、电台、发电机、连接线等一一搬出来, 各自寻找有利地形, 三五人一组架设起电台。

赵成靖(BG6CFP)老师是一名资深的“火腿”, “架设电台不是件难事, 首先要立起天线”, BG6CFP一边介绍, 一边和3个人一起将一根6米高的天线立了起来。两边的天线从杆头拉到地

面, 为了防止支撑杆倾斜, 还拉起了三道防风绳。立好天线, 他们开始给电台找个避风遮阳的地方安放好, 接上天线、电源线。半小时后, 一个基地台架设完毕。

“CQ CQ CQ, 这里是 BY6AH (合肥集体电台呼号) 呼叫 CQ。” BC6CFP 手持电台呼喊起来, 电台里传来“BY6AH, 这里是 BY0AA 应答你呼叫”, 现场一阵骚动。“信号不错, 这是新疆乌鲁木齐市的集体电台。”双方做了简单的信号报告后结束了这次愉快的通联。

### 通联: 万里之外“一线牵”

整个山头一共架设了8个电台, 现场有几万块钱的设备。也有手持小型电台, 最让人佩服的是管有顺老师(BG6CCP), 他为了这次活动, 5月4日下午就上山架设起设备。

“这些设备有部分5月4日中午才发到合肥, 我架的这款天线是7区的一位‘火腿’自己研发的产品, 为了更好地发挥它的效

能, 我们5月4日晚上在山头上露宿了一夜。”管有顺老师津津有味地说道, “5月4日晚上还跟几个国外电台做了很完美的通联呢!”

据了解, 此次活动期间, 最远的通联已经送到美国东海岸的马里兰州坦普尔希尔斯市, 距离合肥的直线距离有12000公里; 而稍近一些的也联系到了英国、文莱、日本等国家。

### 作用: 关键时刻传送信息

BG6DHH是一名三年多的老“火腿”了, 在他看来, 无线电已经超越了玩的意义。“我曾经听说过, 玉树地震后, 无法为灾区提供信息传送。当时安徽省无线电技术协会得知消息后, 当即调集了十多台通讯器材, 同时又组织了一批有经验的‘火腿’赶赴灾区,

为灾区提供信息传送。”BG6DHH说, 如果有机会, 自己也想参加一次更有意义的活动。

当然, 如果你想操作业余电台进行接收和发射, 那你必须要加入到有组织、守法规的行列队伍中来, 同时必须认真学习无线电管理方面的法律法规。

### 新闻链接

5月5日是中国业余无线电节, 是我国业余无线电爱好者自己创建的节日。1937年, 日军挑起卢沟桥事变, 当时抗日前线急需无线电通信技术人员, 一些业余无线电爱好者直接奔赴抗日

前线。各地的业余无线电爱好者在1940年5月5日通过自己的业余电台召开了“空中”大会, 以显示民族团结和坚持抗日的决心, 并商定5月5日为“中国业余无线电节”。

### 复旦校友捐赠爱心洗手液

星报讯(汤常荣 记者 李婉婷) 5月5日上午, 复旦大学安徽校友会2011年年会在合肥市岱山湖风景区举行。会上, 复旦大学安徽校友会向省红十字会捐赠了校友企业上海泛亚生物医药集团价值20万元的免洗消毒洗手液, 用于省内基层医院、卫生院、小学、幼儿园等单位使用。

省红十字会领导接受了捐赠并表示, 这次捐赠充分体现了复旦大学安徽校友会和上海泛亚生物医药集团关注弱势群体、热心公益事业的精神, 省红十字会将尽快按照捐赠方意愿把捐赠物资发放到位。

### 江淮万象

#### 六安山水文化节揽金百亿

记者近日从六安市招商局获悉, 在该市举办的中国大别山山水文化旅游节六安投资环境说明会暨项目签约仪式上, 该市共签约项目16个, 总投资185亿元。本次签约项目总投资均为1亿元以上, 其中总投资5亿元以上的项目有9个, 总投资50亿元以上的项目两个。

操和分 记者 李世宏

#### 和县评出“十大杰出青年”

日前, 由马鞍山市和县县委组织部等四部门共同举办的“安德利杯”第三届“和县十大杰出青年”颁奖典礼在和县剧院隆重举行。此次活动通过推荐人选、确定正式候选人、公布正式候选人事迹、组织社会投票、媒体公示等程序, 最终, 祝忠庆等十名青年获此殊荣。

秦祖泉 洪宗梅 记者 张发平

#### 淮南下调76种药品价格

记者日前从淮南市物价局了解到, 5月1日起, 淮南下调76种药品价格, 涉及502个剂型规格。此次降价药品主要是治疗消化系统类常用的药品, 如消化性溃疡、止泻、止吐、解挛类药品等。

王大玮 记者 圣林 设军

#### 宁国将建直升机起降点

近日, 《宁国市直升机临时起降点建设工程环境影响报告书》通过省环境工程评估中心专家评审。该项目位于宁国市南山街道独山村, 项目建设内容包括停机坪、10个机库、200米进近飞行区、办公楼与指挥塔台、航站区配套辅助设施及供电、供油、排水、排污等设施。另外还将同步建设包括机场票务、航空培训、俱乐部等集综合服务设施于一体的航空服务中心。

林文 记者 曹开发

#### 90后多次蒙面持刀抢劫

日前, 祁门县公安局历经三个多月的侦查, 成功破获黄山市公安局挂牌督办的系列蒙面持刀抢劫案件, 抓获犯罪嫌疑人胡某。

去年下半年至今年1月, 祁门县城区三家夜间营业场所相继发生三起蒙面持刀抢劫案。经大量摸排工作, 警方最终发现祁山镇三里街19岁的胡某有重大作案嫌疑。经审讯, 犯罪嫌疑人胡某对犯罪事实供认不讳。

朱瑞 记者 陈明



利用材料架设应急通讯电台天线



通联日志密密麻麻地记录了当天的通联情况